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Ohne Wind - kein Strom - kein Geld

Freie Wähler Fraktion Bad Hönningen sieht noch viel Klärungsbedarf für ein Windkraftprojekt in Bad Hönningen.

Die Windhöffigkeit - also wieviel Wind weht - ist ausschlaggebend dafür, wieviel Strom produziert werden kann und damit für die Wirtschaftlichkeit. Die Freien Wähler weisen seit Dezember 2023 darauf hin, dass es in unserer Region keine Untersuchung gibt, ob genug Windpotenzial vorhanden ist. Aufgrund der Geländestruktur des Rheintales lassen die verschiedenen Windatlanten und -datenbanken die Notwendigkeit einer konkreten Standortuntersuchung erkennen.

Entgegen anderweitiger Behauptungen gibt es keine Messergebnisse zur Windhöffigkeit für Bad Hönningen. Ein Gutachten soll am Ende des Genehmigungsverfahrens beauftragt werden, nachdem die Stadt einen Pachtvertrag längst unterzeichnet hat. Ein Pachtvertrag wurde gewählt, um ein Ausschreibungsverfahren auszuschließen. Dazu hat man sich in der letzten Legislaturperiode auf einen Anbieter festlegt.
Eine Aussage zur Wirtschaftlichkeit wird damit erst lange nach Unterschrift des Vertrages möglich sein. Dies und fehlender Wettbewerb im Anbieterauswahlprozess kann für die Stadt zum Risiko werden.

Bitte bilden Sie sich ihre Meinung. Anbei geben wir ihnen den Link, wo sie die Originalpräsentation des Anbieters einsehen können. Die dort genannten Zahlen stellen den optimalen Fall dar, der sich in Bad Hönningen nicht realisieren lässt. Dort finden sie auch erste Ergebnisse des avifaunistischen Gutachtens sowie eine daraus wahrscheinlich resultierende Reduktion der Anzahl von Windrädern. Das finale Gutachten liegt nicht vor.
Es gibt noch viel zu klären, bevor die Freien Wähler sich für ein Windkraftprojekt in Bad Hönningen entscheiden können.

Wir freuen uns, dass Sie es bis hierhin geschafft haben. Transparenz erfordert manchmal ein wenig mehr Text.

Ihre Fraktion der Freien Wähler im Stadtrat Bad Hönningen 
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